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ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU BYLO PLNÉ DĚTSKÉ RADOSTI
První adventní neděle v Rychvaldě splnila svůj cíl – rozsvítil se nejen stromeček, ale i oči našich dětí. Ty 
si celé odpoledne užívaly netradiční program, který se k zahájení adventu opravdu hodil (a připravili 
jsme ho také díky podpoře společnosti ČEZ). Do města totiž nepřijeli jen tak nějací lidoví řemeslníci, jak 
je to dnes v jiných městech obvyklé, ale kompletní řemeslné městečko. Když k tomu přičteme dílničky 
s anděly, Ježíškovu poštu a další zajímavosti, byl to pro malé i větší kluky a holky den plný zážitků.

Ale nenudili se ani jejich rodiče či prarodiče. Mnozí si užívali program na pódiu, kterému vévodilo 
vystoupení folklórního souboru Ševčík, další se šli zahřát do sálu a užili si taneční pásmo Ondřejnice 
nebo koncert cimbálové muziky Smykňa. A další se zastavili u stánku Červeného kříže, kde nákupem 
vánočních dárků podpořili rodinu Basovníkových zasaženou požárem. Letošní zahájení adventu bylo 
plné nejen radosti, ale i pomoci a dobrých skutků. Děkujeme! 
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Rád bych vás informoval 
o důležitých rozhodnutích, které 
Rada města Rychvald – mimo 
další běžnou agendu – učinila na 
svých posledních jednáních.

RM rozhodla: 
•	 o přiznání odměn 

ředitelům školských 
příspěvkových organizací 
Rychvald, 

•	 o poskytnutí účelové 
investiční dotace ve výši 
75.200 Kč na financování 
výstavby nově zřizovaných 
zařízení pro likvidaci od-
padních vod,

•	 o uzavření Dodatku č. 1 ke 
smlouvě o dílo na stavební 
práce „Oprava místních 
komunikací ve městě Rych-
vald pro rok 2024“,

•	 o zadání veřejné zakáz-
ky malého rozsahu na 
stavební práce „Oprava 
uvolněného městského 
bytu č. 10, č.p. 1603 na    
ul. Mírová,

•	 o poskytnutí peněžitého 
daru členům JPO III 
Rychvald za mimořádnou 
dobrovolnou činnost na 
úseku požární ochrany        
v roce 2024,

•	 o poskytnutí peněžitého 
daru členům JPO III Ry-
chvald a jiným fyzickým 
osobám za mimořádnou 
dobrovolnou činnost při 
povodních v září 2024,

•	 o poskytnutí peněžitého 
daru fyzické osobě ve výši 
50.000 Kč jako okamžitou 
finanční pomoc v důsledku 
požáru v domě.

RM vydala: 
Nařízení města, kterým se 
stanoví rozsah, způsob 
a lhůty odstraňování závad ve 
schůdnosti chodníků, místních 
komunikací a průjezdních 
úseků silnic.

RM schválila: 
Plán zimní údržby místních 
komunikací na území města. 

Všechna usnesení rady města 
jsou dostupná také na webu 
rychvald.cz.

Václav Pavlík, místostarosta

rada města rychvald informuje

Milí Rychvalďáci,
rok se opět nachýlil ke svému kon-
ci a před námi je nejkrásnější období 
– čas adventu a Vánoc. Období plné 
očekávání, radosti a chvil strávených 
s rodinou a blízkými. Je to také doba, 
kdy se díváme zpět za uplynulým 
rokem, hodnotíme, co se nám podaři-
lo, a přemýšlíme nad tím, co bychom si 
přáli zlepšit v roce příštím.

V letošním roce se naše město opět po-
sunulo kupředu díky společné práci nás 
všech. Mnozí z Vás přispěli svým dílem 
k tomu, aby byl Rychvald místem, kde 
se dobře žije, a já Vám za to z celého 
srdce děkuji. Díky tomu, co společně 
vytváříme, může naše město vzkvétat 
a neustále růst.

Za odvedenou práci také velmi děku-
ji všem zastupitelům, členům výborů 
a komisí, zaměstnancům úřadu, šéf- 
redaktorovi našeho zpravodaje panu 
Sobolovi, pracovníkům Služeb měs-
ta Rychvald, zaměstnancům našich 
vzdělávacích zařízení a ZUŠ, všem 
aktivním členům spolků, zájmových 
a sportovních organizací, paní Stra-
chové i Strachové Zelinové za krásnou 
květinovou výzdobu města, všem 
dalším spolupracujícím firmám, 
podporujícím partnerům, naší obci 
s rozšířenou působností – městu 
Bohumínu, Moravskoslezskému kraji 
a mnohým dalším, kteří přispěli k roz-
voji našeho města. Je jich opravdu 
mnoho a rozhodně je zde nelze 
vyjmenovat úplně všechny.

Do nového roku 2025 Vám přeji pev-
né zdraví, osobní i pracovní úspěchy, 
především hodně radosti a spokojenos-
ti. Ať je nový rok pro nás všechny napl-
něný dobrou energií a přinese jen to 
nejlepší.

Krásné Vánoce a šťastný nový rok!

Dagmar Pížová, starostka města

slovo starostky

Město vyhlásilo sbírku pro rodinu zasaženou požárem

Blíží se Vánoce, svátky klidu, pohody a pomoci bližním. Bohužel pro rodinu 
Basovníkových budou letos velmi těžké – jejich domov na Petřvaldské 715 v Rychvaldu 
zasáhl ve čtvrtek 21. 11. rozsáhlý požár a momentálně je neobyvatelný.

Město Rychvald, kromě další podpory, zřídi-
lo transparentní účet, jehož prostřednictvím 
můžete rodině pomoci postavit se znovu na 
nohy. Přispět můžete jakoukoliv částkou, která 
pomůže vrátit do jejich života radost a klid. 

Číslo transparentního účtu: 
131-2704150217/0100
Využít můžete také QR kód.

Každý dar se počítá, a v tomto 
čase, kdy se blíží Vánoce, můžeme společně uká-
zat, že síla komunity dokáže překonat i těžké 
chvíle.

Děkujeme, že pomáháte tam, kde je to nejvíce 
potřeba!

Osvědčení o konání veřejné sbírky vydal Krajský 
úřad Moravskoslezského kraje dle §4 odst. 1 
zákona č. 117/2001 Sb., o veřejných sbírkách, č.j. 
MSK 158444/2024. Veřejná sbírka je oznámena 
na období od 27. 11. 2024 na dobu neurčitou. 

vedení města

Zrušení dozoru na přechodu u ZŠ Václav

Od 1. 1. 2025 bude zrušen bezpečnostně dopravní dohled u přechodu pro chodce na ulici 
Petřvaldské u ZŠ Václav. Po delším monitorování intenzity dopravy bylo zjištěno, že pohyb 
chodců (dětí směřujících do školy) a automobilový provoz tady není zdaleka tak intenzivní jako 
v jiných částech města.
Město proto rozhodlo o zrušení dohledu u ZŠ Václav a jeho přesunutí na více exponované 
místo do středu města na Orlovskou ulici. 

Jiří Sznapka, odbor investic a správy majetku
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Bezpečnost občanů je pro nás na prvním 
místě. Město proto zřídilo a financuje pobočku 
Městské policie Bohumín, která v Rychvaldě 
zajišťuje nepřetržitou službu dvoučlenné hlídky 
strážníků.

dopaden 
Hlídka MP zajistila muže, po kterém pátrala 
Policie ČR. Policisté si ho převzali k dalším 
úkonům.

RVAČKA
Až přivolaní strážníci ukončili rvačku 
na Lutyňské ulici. Případ dále řeší PČR.

SPLATÍ DLUH?
Hlídkující strážníci zastavili mladíka, který řídil 
auto i přes stanovený zákaz řízení. Protože 
zjistili, že dluží městu 76 000 Kč, předali ho 
policii, která mu vozidlo odebrala.

MOBIL SE NAŠEL I SE ZLODĚJEM
Strážníci řešili krádež mobilního telefonu. 
Netrvalo jim dlouho, než pachatele dopadli 
a předali PČR k dalšímu šetření.

ALKOHOLIK
Třikrát během jediného měsíce navštívil prodej- 
nu Penny muž s bohatou trestní minulostí 

a pokaždé se mu podařilo 
ukrást lahve alkoholu. 
Případ řeší právní odbor 
MěÚ Bohumín.

Strážníci MP Bohumín 
děkují občanům Rychvaldu 
za celoroční spolupráci a přejí všem krásné 
a požehnané vánoční svátky a hlavně hodně 
zdraví do roku 2025.

                                  Pavel Staněk, místostarosta

MP Rychvald: 723 654 699

Z hlášení městské policie                                           listopad

Možná jste již ve svých poštovních schránkách naš-
li stolní kalendář města na rok 2025. Tento krásný 
dárek s obrázky výtvarníka Přemysla Pastuchy pro 
vás připravila starostka Dagmar Pížová a vedení 
města. 

Každá domácnost by měla v průběhu prosince ob-
držet jeden kalendář. Pokud žijete v domě s více 
domácnostmi a kalendář nemáte, můžete si jej vy- 
zvednout osobně v Kulturním domě Rychvald. Dis-

tribuce kalendářů bude probíhat až do 20. 12. 2024.
Pro případné dotazy či připomínky kontaktujte 

paní Kateřinu Kaulovou během úředních hodin na 
telefonním čísle 596 572 511.

Přejeme vám, aby vám kalendář zpříjemnil celý 
nadcházející rok.

Naděžda Šelongová
vedoucí odb.  školství, kultury, sportu a vnitřní správy

Vážení občané Dolní Lutyně, Rychvaldu, 
Petřvaldu a Havířova,

rád bych vám všem poděkoval za podporu. Nemám 
však nyní na mysli jen podporu v senátních volbách, 
byť i té si samozřejmě velmi vážím. Vaše města 
a obce podpořily při tragické povodni v září náš 
Bohumín a toho si vážím ještě mnohem více. 

Věřte, že v situaci, kdy jde o životy a pak o strašné 
škody na majetku občanů, je podaná pomocná 
ruka, solidarita spoluobčanů, poslání humanitární 
pomoci, dezinfekce, vody a potravin, nabídka 
náhradního ubytování a dokonce finanční pod-
pora pro odstraňování škod, to nejsilnější, co vám 
dodá podporu a důvěru, že to zvládnete. Takovou 

podporu jsme od vašeho města 
či obce cítili. A protože vedení 
obce jste si zvolili vy, občané, 
tak poděkování patří především 
vám. 

Jsem starostou Bohumína již 30 
let. Zažil jsem, bohužel, již třetí povodně. A po-
každé jsme pocítili podporu jiných obcí. Věřte, že 
kdykoliv jsme v dobách klidu u nás zaznamenali 
povodeň či tornádo v jiných městech, vždy jsme 
postižené podpořili. A to je právě ukázka krásné 
solidarity mezi městy.  Budete-li v nesnázích, 
vrátíme vám to. Děkuji!

Petr Vícha, starosta Bohumína

Výzva k odstranění 
překážek u silnic
Opět se na vás obracíme s výzvou 
k zajištění bezpečnosti plynulos-
ti dopravy ve městě. Je nezbytné 
odstranit všechny překážky v jízd-
ním profilu komunikací, hlavně 
s ohledem na blížící se zimní ob-
dobí a s tím spojené plužení komu-
nikací a pokles větví stromů pod 
nánosem těžkého sněhu. 

Mezi překážky, které je nutné 
odstranit, patří například:
•	 větve stromů a keřů zasahu-

jících do jízdního profilu,
•	 ozdobné kameny, květináče    

a další objekty,
•	 neodstraněné černé skládky  

na krajnicích,
•	 nelegálně zaparkovaná auta.

Překážky ztěžují pohyb auto-
mobilů, ale také brání průjezdu 
záchranným složkám, vozidlům 
zajišťujícím údržbu komunikací 
a dalším velkokapacitním do-
pravním prostředkům, čímž se 
snižuje bezpečnost provozu. 
Žádáme vás proto o spolupráci 
a odstranění těchto překážek min. 
0,5 m od zpevněné krajnice komu-
nikace do výšky 4,2 m.

Děkujeme za pochopení a zod-
povědný přístup, který napomůže 
bezpečnějšímu a pohodlněj- 
šímu provozu na našich silnicích. 
Zároveň se jako vlastníci překážek 
vyhnete zodpovědnosti za veškeré 
škody a nehody.

V případě zjištěných nedostat-
ků na veřejné zeleni neváhejte 
informovat pracovníky MěÚ na 
čísle 596 543 049 nebo e-mailové 
adrese vehovska@rychvald.cz.

Jana Vehovská
odbor stavební a ŽP

Poděkování z Bohumína

Předvánoční dárek: Kalendář na rok 2025
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Společenská kronika

narodili se
Karolína Gelnerová 
Aileen Kempná 
Štěpán Kuzník

Opustili nás
Blanka Antošová                           *1968
Ludmila Dragonová                             *1933
Vladimír Fismol                                 *1945
Jana Janíčková                                    *1941
Marta Jasioková                                            *1943
Sáva Kubín                       *1931
Petr Kufa                       *1948
Břetislav Lukša                       *1959
Jiřina Mikurdová                      *1964
Josef Pavlík                      *1941
Jiřina Polčáková                       *1941
Elena Pužová                        *1977

Nová mimořádná okamžitá 
pomoc (MOP) pro lidi zasažené 
povodněmi
Nárok na dávku mimořádné okamžité po-
moci mají občané, kterým voda vytopila 
dům a musí platit za náhradní ubytování. 
O dávku je možné požádat do konce roku.
Výše dávky se odvíjí od skutečných nákladů 
na náhradní ubytování, maximální částky 
jsou 15 000 Kč na 1 osobu, 18 000 Kč na 
2 osoby, 21 000 Kč na 3 osoby a 24 000 Kč 
na 4 nebo více osob. Dávku lze poskytnout 
souhrnně za několik měsíců. 

MOP: Vážná mimořádná událost
Poskytuje rychlou pomoc k zabezpečení 
základních životních potřeb občanů při 
úhradě nezbytných nákladů při zasažení 
živelní pohromou a jinou nenadálou 
událostí. Maximální možná výše pro jed-
nu událost představuje částku až do výše 
72 900 Kč. 

MOP: Jiná událost
Poskytuje pomoc v případech, kdy je oso-
ba ohrožena ztrátou bydlení nebo neza-
jištěním základních životních potřeb. 
Poskytuje se buď jednorázově anebo 

i opakovaně, v součtu však maximálně do 
výše částky 40násobku životního minima 
(tj. 194 400 Kč) pro domácnost v období 
12 po sobě jdoucích kalendářních měsíců. 
Peníze je možné využít i na úhradu 
zvýšených nákladů na energie.

MOP: Základní vybavení 
domácnosti
Podpora je určena na pořízení či opravu 
běžných spotřebičů, nábytku, kotlů, také 
např. vysoušečů (lze hradit i poplatek za 
vypůjčení).

MOP: Nezbytný jednorázový
výdaj
Je možné využít při pořizování nových 
dokladů, ale také např. na úhradu ne-
doplatků za energie, pevná či jiná pa-
liva – např. tehdy, pokud vzniknou vy-
soké náklady za energie při vysoušení 
zasažených obydlí.

Více informací získáte na webu urad-
prace.cz, na bezplatné telefonní lince 800 
779 900 nebo přímo na kontaktním místě 
Úřadu práce v Bohumíně (950 126 600).

red

Na základě podaných žádostí o poskytnutí 
podpory budou zpracována a Zastupitel-
stvem města Rychvaldu dne 18. 12. 2024 
projednána Pravidla pro poskytování pod-
pory domácnostem postiženými povod-
němi. 

Dle těchto Pravidel budou posuzovány 
jednotlivé žádosti a v případě kladného 
vyřízení budou žadatelé vyzváni k uza-
vření smlouvy o poskytnutí podpory, na 
jejímž základě jim bude finanční podpora 
vyplacena.

Jak podat žádost o finanční podporu?
Formulář žádosti je k dispozici do 31. 12. 
2024 na podatelně MěÚ a na webu měs-
ta (Dokumenty / Formuláře / Odbor fi-
nanční).

Vyplněný a podepsaný formulář „Žádost 
o poskytnutí finanční podpory a čestné 
prohlášení“ je nutno odevzdat osobně 
do 31. 12. 2024 na podatelnu městského 
úřadu (v úřední dny 8:00–11:30 a 12:30–
17:00, v neúřední dny 8:00–11:30 a 12:30–
14:00) nebo zaslat prostřednictvím datové 
schránky (6snbbka).                                red

Poděkování 
Moravskoslezskému kraji 

Děkujeme Moravsko-
slezskému kraji za finanční 
podporu, kterou městu 
poskytl.

Z Programu podpory aktivit
v oblasti kultury v Moravskoslezské kraji na rok
2024 přispěl na organizaci Rychvaldských rybích
slavností 2024. Díky této podpoře můžeme
pokračovat v tradici, která přináší radost nejen
našim občanům, ale i návštěvníkům z okolí.

Z Programu na podporu zdravého stárnutí
v Moravskoslezském kraji přispěl na projekt
Komunitní aktivity seniorů, což umožnilo realizo-
vat aktivity přispívající k aktivnímu a spokojenému
životu našich seniorů.

Podpora kraje nám pomohla rozvíjet kulturní
i sociální život ve městě. Děkujeme, že jsme 
společně mohli vytvořit lepší podmínky pro všech-
ny generace.

Dále bychom rádi poděkovali za spolupráci při
řešení odstraňování popovodňových škod formou
pravidelných společných meetingů, ale i za poskyt-
nutou nemalou finanční podporu (k dnešnímu dni
bezmála 2 mil. Kč) a to ve formě neinvestiční do-
tace ve výši 55.460 Kč na úhradu nákladů vzniklých
u jednotky SDH v souvislosti s řešením povodní,
neinvestiční dotace ve výši 1.097.680 Kč určené
ke zmírnění a odstranění následků povodňových
škod na území obce a proplacení prvotních
popovodňových nákladů na vodních tocích ve výši
763.578 Kč. A spolupráce dále pokračuje.

Poskytnuté finanční prostředky významně pomo-
hly našemu městu při řešení následků povodní
a jejich zmírňování. Velmi si vážíme této podpory,
která umožnila efektivně reagovat na vzniklou
mimořádnou situaci a minimalizovat její dopady
na území města Rychvald..

město Rychvald

Pomoc domácnostem po povodních

Další možnosti podpory

Ministerstvo životního prostředí vyhlásilo prostřednictvím Státního fondu ŽP 
ČR výzvu, jejímž cílem je pomoci domácnostem postiženým povodněmi po 
12. 9. 2024. Město Rychvald, jako žadatel o poskytnutí výše uvedené podpory, 
potřebuje nejdříve zpracovat registr všech případných žadatelů, kteří budou 
o tuto podporu žádat. Proto vyzýváme obyvatele ke spolupráci.
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Dvě desítky seniorů mezi sebou soutěžily 
v 6 týmech například v oborech filmy pro 
pamětníky, slavní malíři, státní hymny, dra-
hokamy, ovocné stromy nebo Karel Heřmánek. 
Bonusové otázky se tentokrát týkaly místních 
znalostí, například počtu rybníků. Soutěže se 
zúčastnily také hostující týmy z Orlové a ze 
Slezské Ostravy.

První tři kola byla velmi vyrovnaná, znalosti 
některých týmů trochu rozhodily pouze státní 
hymny. Výhodou bylo sledování fotbalových 
zápasů, protože mužský prvek v jednom týmu 
bez problému poznal všechny hymny. Poznat 
drahokamy nedělalo seniorkám žádné velké 
problémy, stejně jako obrazy da Vinciho, Picas-
sa či van Gogha.

Odpoledne zpestřily recitací, zpěvem a hrou 
na housličky děti ze Základní umělecké školy 
z Bohumína. Jejich vystoupení bylo úžasné!

Ve druhé polovině kvízu si senioři za-
vzpomínali na nedávno zesnulého Karla 
Heřmánka a znalosti o Číně. První 3 týmy se 
poskládaly do rozmezí jednoho bodu. Rozhlod-
ly znalosti českých ovocných stromů, zejména 

třešně a meruňky. Náš nejlepší rychvaldský sen-
iorský tým popletl ovocný strom a ten bod mu 
nakonec chyběl k celkovému vítězství. 

Znalosti našich seniorů jsou na vysoké úrovni, 
vítězný tým z Orlové získal 47 z 50 možných 
bodů. Druhý tým z Rychvaldu získal 46,5 bodu 
a třetí tým ze Slezské Ostravy získal 46 bodů.

Čtyři nejlepší týmy ocenila starostka Dagmar 
Pížová lahvinkou vína a všichni senioři si mohli 
pochutnat na sladké odměně.

Otázky pro kvíz připravili členové komise pro 
kulturu, společenskou činnost a sport.

Marek Červek, komise KSS

Akce se konala ve zcela zapl-
něném sále, kde se sešli lidé všech 
generací, aby si užili představení 
plné zábavy a chytrého humoru.

Ivo Šmoldas, proslulý bystrým hu-
morem a pohotovými reakcemi, 
lidi nezklamal. S hosty vytvořili 
skvělou trojici, která dokázala 
publikum nejen rozesmát, ale také 
zaujmout příběhy z hereckého 
a uměleckého zákulisí. Nikol 

Votrubová obohatila show nád-
herným hlasem a Petr Jablonský 
napodoboval známé osobnosti 
s takovou přesností, že publikum 
často doslova propuklo v smích.

Smích a potlesk byl důkazem, že se 
nikdo ani na chvíli nenudil. Uvol-
něnou atmosféru ještě umocnilo 
občerstvení v bufetu v předsálí.

Kateřina Kaulová
odbor školství, kultury a sportu

Seniorský kvíz: Rozhodly ovocné stromy
V neděli 3. listopadu proběhl v Domě s pečovatelskou službou další Seniorský vědomostní kvíz pro seniory 65+. 

Ivo Šmoldas pobavil Rychvald 
Zábavná talk show Ivo Šmoldase proběhla v úterý 29. října v sále 
kulturního domu. Večerem provázel známý český básník, překla-
datel, scénárista a kulturní publicista Ivo Šmoldas, který si poz-
val dva atraktivní hosty – herečku a zpěvačku Nikol Votrubovou 
a komika a imitátora Petra Jablonského. Nejprve se představily ve slavnost-

ním průvodu všech strašidel, pak 
plnily různé halloweenské disci-
plíny na sedmi strašidelných stano-
vištích a následně získaly odměny. 
Zpestřením akce byla fire show 
v podání ohnivé dívky Kateřiny. 
Velká výzdoba, tajemná atmos-
féra, bohaté občerstvení a další 
atrakce přispěly ke zdaru akce, 
kterou připravili členové Komise 
pro kulturu, sport a společenskou 
činnost.

Radana Vozňáková
předsedkyně komise KSS

Velká Halloween party na náměstí
Tři stovky dětí přišly oslavit populární anglosaský svátek 28. 10. 
na náměstí Míru v Rychvaldě. Děti se na party pořádně připravily 
a vystrojily se do krásně strašidelných kostýmů a strašidel. 

Marmeláda s kytarou
Jam session se náramně povedl, restaurace praskala 
ve švech. 

V pátek 8. 11. uspořádala Komise pro kulturu, sport a společenskou čin-
nost v restauraci U Kuldana náhradní akci za akci Piknik s kytarou, která 
se měla uskutečnit v září na Sokolovně. Na programu vystoupili Leonka 
Hrochová a Vojta Holub, kteří zpívali nádherně a jejich vystoupení bylo 
velkým zážitkem. O milou zábavu, zpívání a ozvučení akce se postaral 
Olda Cieslar a jeho kamarádi. Za mikrofony se vystřídalo mnoho místních 
zpěváků a talentů. Moc všem děkujeme za přízeň, veselou a přátelskou 
atmosféru a za příjemný večer.

 Radana Vozňáková, předsedkyně komise KSS
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Odkud jste do Rychvaldu přišel?
Začínal jsem před lety ve Vendryni, pak násle-
doval Třinec, Vítkov a Veřovice. Tam jsem prožil 
osmnáct roků.

To je opravdu dlouhá doba. Vracíte se 
tam ještě?
Je pravda, že za ty roky jsem si tam zvykl… Ale 
teď už má farnost na starost někdo jiný. A mě 
čekají nové věci zase v Rychvaldě. Není dobré 
se vracet zpátky, to by potom nebyl čas proží-
vat přítomnost. Člověk se musí dívat hlavně 
dopředu, prožívat to, co je a těšit se na to, co se 
chystá a plánuje nebo co by mohl udělat.

Pro běžného člověka je tohle střídání 
působišť těžko pochopitelné. Co je na 
něm nejtěžší?
Náročný je hlavně proces stěhování (směje se). 
Zároveň pořád poznávám nové lidi. To mě na 
jednu stránku obohacuje, ale zároveň to chvíli 
trvá, než si zvyknu na jiný režim nebo náturu. Je 
to jiné, když sloužíte na Valašku, na opavském 
Slezsku nebo tady na Ostravsku. Člověk se 
v tom musí zorientovat.

Teď si v novém působišti zvykáte už 
skoro půl roku. Vzpomínáte si na svůj 
první den v Rychvaldě?
Vzpomínám si živě – poprvé jsem přijel v den 
pouti svaté Anny. Po mši svaté bylo posezení 
u fary, tam jsem se poprvé potkal s farníky.

Jaké byly první dojmy?
Můžu říct, že pozitivní. Lidé byli vstřícní. Pocho-
pitelně tam bylo napětí, ale bylo prolomeno 
vstřícnými gesty.

A od té doby?
Je to stále lepší.  Lidé mají opravdu pozitivní 
přístup, jsou otevření. Zatím se ale setkávám 
hlavně s těmi, kdo chodí do kostela, na nějaké 
další seznamování ještě nebyl čas.

Jaké máte ve farnosti plány?
To ukáže čas. Kostel je podmočený a je tady 
velká vlhkost, takže s tím asi bude něco třeba 
časem udělat. Ale moje práce tady je o lidech. 
Samozřejmě i ta materiální stránka k životu 
patří, ale hlavní teď pro mě je, abych se co nej-
více setkával a seznamoval s lidmi. Jsem tady 
kvůli nim, ne kvůli budovám.

A co spolupráce s komunitou kolem Huso-
va sboru?
S paní farářkou jsem se seznámil hned první 
den na pouti svaté Anny, ale od té doby jsme 
se ještě nepotkali. Vím, že spolupráce je tady 
dobrou tradicí, takže se na ni těším. Přece táh-

neme za „jeden provaz”, 
nejsme konkurenti. 

advent zesiluje těšení
Právě prožíváme advent. 
Co znamená 
pro vás?
Advent zesiluje jakési těšení 
se na něco. A u křesťanů by 
to mělo být těšení se na set-
kání se svým Pánem. Advent 
znamená příchod, takže 
my čekáme na jeho druhý 
příchod a máme se na to 
těšit víceméně celý život, ale 
adventní doba je umocněna 
splněním prvního slibu, že 
Bůh sešle Spasitele, jak to 
máme ve Starém zákoně. 
O Vánocích si připomínáme, 
že Bůh už ten slib splnil 
v Betlémě. A teď tu máme 
druhý slib, že Zachránce 
přijde ještě jednou, ale už 
v plné slávě, kdy nastolí prá-
vo, pořádek, kdy všechno 
špatné zmizí. A to je vlastně 
smysl Vánoc, těšit se na to 
setkání s ním. 

Místo těšení si dnes 
lidé hlavně užívají, celý 
advent je plný akcí a oslav.
Advent je příprava, a příprava by měla být 
radostná. Pokud se na někoho těším, tak 
prožívám radost. Na druhou stranu žijeme 
v národě, ve kterém žijeme, takže nemůžeme 
čekat, že by lidé vnímali pravý smysl Vánoc. 
Pokud člověk nevěří, nechce mít s Bohem nic 
společného, tak si to musí něčím nahradit. 

Zdá se mi, že v poslední době se přece 
jen lidé snaží užít advent jinak – ztišit se, 
vytvořit rodinnou pohodu. Je to pro nás 
nevěřící správná cesta?
Jestliže člověka něco neuspokojuje, třeba 
ten rámus na všelikých slavnostech, tak hledá 
něco jiného. Otázkou je, co si vezme jako bod 
toho vnitřního uspokojení – jestli bude hledat 
pravdu skutečnou nebo náhražku, která se 
takhle nabízí. Co s tím udělá, to už je rozhod-
nutí každého. A v tu chvíli se často lidé vydávají 
neříkám že úplně špatnou, ale spíš nešťastnou 
cestou.

vyučený frézař
Už jste popsal, jak jste se dostal do 
Rychvaldu. Ale jak jste se dostal k Bohu?
Ve víře jsem byl vychovávaný. A co se týče 

kněžství, jde o povolání – a slovo povolání 
vychází ze slova volat. Zaslechl jsem hlas vola-
jícího a řekl jsem ano.
 
Původně jste ale měl nakročeno jinam.
Vydat se církevním směrem nebylo za minulého 
režimu jednoduché, takže jsem se vydal děl-
nickou cestou. Jsem vyučený frézař v Nové Huti 
Klementa Gottwalda.

Uměl byste ještě něco vyfrézovat?
Určitě, mě ta práce bavila. Pro ty, kdo často 
pracují hlavou, je fyzická práce naopak relaxací. 
Ať už se to týká sekání trávy v létě nebo od-
hazování sněhu v zimě. Je to dobrá příležitost 
vyčistit si hlavu.

Vzpomínáte si na svůj první vánoční 
dárek?
Na první ne. Ale vzpomínám si, že jsem vždy-
cky chtěl mít boby. Ty jsem tajně chtěl, i když 
Ježíškovi jsem si o ně nepsal. 

A dostal jste je?
Dostal, ale až po několika letech…

Vladislav Sobol

Miloslav Šmahlík:

Být knězem znamená sloužit. Tím je řečeno vše
Od poloviny roku 2024 je knězem v rychvaldské farnosti Miloslav Šmahlík (54). Mnozí z občanů Rychvaldu 
se s ním poprvé setkají 24. prosince na „půlnoční“, která začne ve 21 hodin.
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Seniorden plný zážitků i v osmém ročníku

o kůži a nebezpečných telefonátech
Tentokrát byla hlavním mottem kůže, péče o ni v pozdějším věku a také 
nemoci, které ji mohou postihnout, a jak jim předejít. Přednášela lékařka 
Fakultní nemocnice Ostrava Jana Nováková, doplnily ji zástupkyně 
hlavního partnera Seniordne, lékárny Dr. Max. Paní doktorka pak 
poskytla zájemcům i vyšetření znamének zdarma.

Senioři bohužel někdy bývají terčem různých útoků. O nebezpečí 
některých telefonních linek, ale také možnostech tísňového volání 
nebo službách, hovořily zástupkyně Telekomunikačního úřadu. Mnoho 
aspektů chování okolí ke starým lidem, ale i vlastní podcenění našich 
schopností ve stáří, rozebrala ve své přednášce odbornice na toto téma 
Hana Vavříková. Jev je známý pod názvem Ageismus.

Předsedkyně Marie Nadkanská seznámila přítomné s aktivitami MS ČČK 
Rychvald a přidala i pár vtipů a videí k posílení dobré nálady. Zdravotnice 
Zuzana Helisová a Adéla Řeřichová uvedly na pravou míru několik mýtů 
o poskytování první pomoci. 

zvláštní host
Od samého počátku byl na akci přítomen zvláštní host – fenka Zigi – 
kterou na vodicího psa cvičí naši dva členové, Lenka Koplová a Jiří 
Zinecker. Své povídání doprovázeli fotografiemi a videi. Závan exotiky 
vnesla do sálu kostýmy i tancem děvčata z Ritma a v závěru nás přenesly 
do španělské Andalusie dámy ze souboru Flamenco z Ostravy.

poradny, stánky i měření
V předsálí nechyběla dermoporadna hlavního partnera akce a prodejní 
stánky, u jiných zdravotnice našeho ČČK měřily tlak, cukr v krvi nebo satu- 
raci O2. Celodenní péče o jídlo a pití pro všechny byla již samozřejmostí.

Toto je jen pár drobečků z krásného dne plného nevšedních zážitků, ale 
i setkání se známými i novými přáteli, protože také o tom Seniorden je.

Vlasta Krzyžanková, MS ČČK

Oblíbená akce Českého červeného kříže Seniorden, připravená po celý den bavit i poučit věkem pokročilé (nejen) Rych-
valďany, se uskutečnila 16. listopadu v kulturním domě. Skutečnost, že její již osmý ročník musel být kvůli přeměně sálu 
na evakuační centrum pro postižené povodní o dva měsíce odložen, jí na atraktivnosti nic neubrala. 
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U pekárny se k našemu lampi-
onovému průvodu připojila ZŠ 
Václav. Společně jsme dorazili na 
hřiště Baníku.

Všechny děti volaly: Martine, 
Martine… Najednou se obje-
vil Martin na hnědobílém koni 
v rytířské zbroji.

Ptali jsme se ho, zda letos bu-
dou Vánoce bílé. Martin si vzal 
strakatého koně, neboť si nebyl jist, 
zda bude sníh nebo bláto. Děti se 
mohly povozit na menším poníkovi.

Pak čekalo na všechny občer-
stvení, teplý čaj, který pro 
všechny uvařila paní Klásk-
ová. Buchty a perníčky upek-
ly maminky ze ZŠ sídliště ze 

3. B paní Nikliborcová a paní 
Nezhybová.

Také maminky ze ZŠ Václav 
připravily pro děti občerstvení, 
paní Zlatušková upekla vynika-

jící muffiny, paní Filipová výtečné 
chlebíčky, paní Neuwirthová 
tvarohový dezert a paní Harčarik-
ová přichystala pro děti krabici 
plnou sladkostí. Poděkování tedy 
patří všem šikovným a obětavým 
maminkám.

Svatý Martin sice sníh nepřivezl, 
ale i tak se náš lampiónový průvod 
vydařil.
Za učitelky ZŠ sídliště a ZŠ Václav 

Aneta Stáňová

Ulovili jsme bobříka, jsme fit

Letošní podzim byl v informatice ve znamení dvou 
velkých soutěží.

Vůbec poprvé jsme se zapojili do 
mezinárodního ověřování digitál-
ních dovedností IT Fitness, které 
patří mezi největší ve střední Ev-
ropě a probíhá každoročně již od 
roku 2009.  

Z naší školy svoji IT fyzičku změři-
lo 227 žáků ze 7., 8. a 9. tříd, 
kteří v konkurenci žáků z celé 
ČR (v minulém ročníku se jich 
zapojilo 150 000) dosáhli sice 
jen průměrných výsledků, ale 
vzhledem k tomu, že ve stejné 
kategorii soutěží žáci i víceletých 
gymnázií, považujeme napoprvé 
i to za úspěch.

Jako každoročně jsme se v infor-
matice během listopadu zapojili 
taky do lovu bobříků. Letos se ko-
nal 17. ročník. Bobřík informatiky 

je prestižní soutěž pod vedením 
katedry informatiky Pedago- 
gické fakulty Jihočeské univerzity 
v Českých Budějovicích. Soutěž 
má za cíl ukázat žákům, že infor-
matické úlohy a problémy nejsou 
(jen) ovládání počítače. Na zadání 
dvanácti úloh, které žáci řeší, se 
podílí učitelé-informatici z celého 
světa (www.bebras.org). Soutěž 
je pro žáky 3. až 9. tříd, kteří jsou 
rozřazeni do jedné ze čtyř kategorií. 

Letos jsme dosáhli mimořádně 
dobrých výsledků ve všech kate-
goriích. Nejlepší řešitelé Laura 
Szkuciková a Katarína Kulfirstová 
z 9. C dosáhli 165 bodů ze 192 
možných a obsadili pomyslné 39. 
místo mezi deváťáky z celé ČR. 
Gratulujeme.

Mikuláš Kus

Tradiční vítání Martina na bílém koni

V pondělí 11. 11. 2024 jsme se sešli v 16 h před vchodem ZŠ sídliště. 
Zazpívali jsme si píseň Martin jede… a vydali se s lampióny směr 
Václav.  U rybníku Skučák nám lampióny již krásně svítily. Cesta 
byla tajemná.

Třeťáci na Městském úřadě v Rychvaldě
Ve středu 13. listopadu navštívily třídy 3. A, B, C MěÚ v Rychvaldě.

Přivítala nás vedoucí škol-
ského odboru Naděž-
da Šelongová. Vysvětlila 
dětem, jaké odbory na ry-
chvaldském úřadě máme 
a co zde mohou občané vy-
řizovat.

povídání se starost-
kou
Následovalo setkání se sta-
rostkou Dagmar Pížovou. 
Děti si s paní starostkou 
popovídaly, co se jim ve 
městě líbí a na co se mohou 
v budoucnu těšit. 

Vyzkoušely si i svatební 
obřad a přihlásit pejska. Na 
závěr děti dostaly drobné 
dárečky.

Děkujeme všem zaměst-
nancům úřadu, kteří si na 
naše třeťáky udělali čas 
a strávili s nimi celé dopo-
ledne.

Za učitelky 3. tříd 
Aneta Stáňová
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Dušičkové tvoření u Zajíčků
I letos se konalo na zahradě Mateřské školy Rychvald-Podlesí 
tradiční dušičkové tvoření věnců pro děti i dospělé. 

Akce se stala oblíbenou součástí 
podzimního programu před svát-
kem Památky zesnulých. K výrobě 
jsme využili především přírodní ma-
teriály, například větvičky jehličnanů, 
šišky, sušené květiny nebo lesní plody, 
z nichž malí umělci a jejich příbuzní 
vytvořili nádherné dekorace. 

Díky této aktivitě, která rozvinula 
pestrou kreativitu dětí i dospělých, 
vznikla krásná příležitost k pro-
hloubení vtahů mezi všemi zúčast-
něnými.

Kateřina Matulová
MŠ Rychvald-Podlesí

Největším zážitkem byl vzdělávací program 
o slonech přímo v jejich pavilonu, kde se malí 
zvídálci dozvěděli spoustu informací, například 
jak se o tato majestátní zvířata pečuje, proč se 
s nimi musí cvičit a čím se živí. Děti si prohlédly 
sloní kel, zub dospělého samce i slůněte, část je-
jich nehtových kopýtek, a zjistily, že dospělý slon 
má 2 kly a 4 zuby, které se za jejich život až 5x 
vymění. A k tomu mnoho dalších zajímavostí. 

Největší perličkou bylo zjištění, že když někdo 
„dupe jako slon“, znamená to, že je tichošlápek, 
protože sloni chodí naprosto neslyšně! 
Po naučném programu následovala prohlídka 
zvířat v pavilonech Tanganika, indických šelem 
a v expozici Wanderu. I samotné cestování MHD 
bylo pro děti velkým zážitkem, a proto si každý 
okamžik náramně užívaly.

Kateřina Matulová, MŠ Rychvald-Podlesí

Mezi sněhovými vločkami za slony
Ani této výzvy se Zajíčci z MŠ Podlesí nezalekli a vypravili se v husté chumelenici 

navštívit zvířátka do Zoologické zahrady Ostrava. 

Vítání svatého Martina 
I za chladného počasí a brzkého stmívání se v pondělí 11. 11. 2024 
uskutečnilo pod taktovkou tříd Květinek a Berušek na zahradě 
školky Mírová vítání svatého Martina. 

Rodiče s dětmi plnili pohybové 
i vědomostní úkoly sv. Martina a vy-
robili si koně z papíru. Zajímavým 
úkolem bylo zatloukání hřebíků, 
stavění ohrady z dřevěných kůlů 
či hledání koníčků v labyrintu. Na 
závěr všichni vyzkoušeli perníčky, 

které děti z Květinek samy upekly, 
a zahřáli se teplým čajem. Akce se 
zdařila a všichni odcházeli domů 
až za tmy. 

Nikola Antesová 
MŠ Rychvald Mírová

třídy Květinky a Berušky

Malí umělci s nadšením vytvářeli 
originální vánoční přáníčka. Děti 
se proměnily v malé kreativce, za-
tímco rodiče se s úsměvem snažili 
dodávat jejich dílkům ještě větší 
šmrnc. Toto tvoření se ukázalo 
jako krásný způsob, jak spojit děti 
s rodiči a zároveň rozvíjet jejich 
dovednosti a představivost. 

Cílem akce bylo nejen pod-
pořit kreativitu dětí, ale také 

posílit vztahy mezi rodiči, dět-
mi a učitelkami prostřednictvím 
společné činnosti. Společně jsme si 
užili odpolední čas, který byl napl-
něn veselou atmosférou.

Vánoce jsou časem sdílení, lásky 
a radosti, a v naší mateřské škole 
jsme si to užili naplno!

Barbora Vasková, třídní učitelka

Vánoční tvoření na Mírové
V naší mateřské škole jsme se letos opět rozhodli uspořá-
dat tradiční vánoční tvoření. Děti ze třídy Koťátek proměnily 
společně se svými rodiči třídu v tvořivou dílnu. 
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Projekt Mateřské školy Rychvald s názvem 
Uvolnění mysli skrze smysly byl díky panu Jo-
sefovi Dendisovi, jež je členem SRPŠ, podpořen 
úžasnou částkou ve výši 15.000 Kč! Cílem pro-
jektu bylo obohacení vzdělávacího prostředí 
předškolních dětí pomůckami rozvíjejícími 
jejich smyslové vnímání, ale také sloužícími 
k relaxaci a odpočinku. 

Grant byl prioritně určen dětem se speciál-
ně-vzdělávacími potřebami v Mateřské škole 
Rychvald-Podlesí (např. dětem s poruchami po-
zornosti a vnímání, s poruchami řeči, autismem 
aj.) a samozřejmě také pro ostatní děti v MŠ. 
V rámci spolupráce si pomůcky zapůjčujeme 
mezi školkami, tedy i na Mírovou a Václav. 

pomoc s regulací chování
Vzhledem k čím dál tím častějším speciálně 
vzdělávacím potřebám dětí je velmi nápomoc-
no vybavení tříd interaktivními pomůckami, 

které těmto dětem jejich předškolní vzdělávání 
usnadňují. Jedná se především o předměty, 
které pomáhají k regulaci chování pomocí 
smyslového vnímání, a to zejména skrze zrak, 
sluch a hmat. Díky podpoře projektu v rám-
ci Bonagrantu jsme mohli některé pomůcky 
dětem pořídit. 

i příležitost na odpočinek
V současné době jsou mnohdy na děti klade-
ny příliš vysoké nároky – na jejich vědomosti, 
aktivitu, výkony… Bývají často až přetěžovány, 
proto jsme velice rádi, že jim v naší MŠ poskyt-
neme možnost relaxace, uvolnění, vizuální pro-
jekce, uklidnění a také odpočinku právě i díky 
těmto smyslovým pomůckám. 

ještě jednou děkujeme
Chtěla bych velice poděkovat společnosti 
BONATRANS GROUP a samozřejmě panu 
Dendisovi za možnost realizace projektu 

a zakoupení interaktivních pomůcek pro děti. 
Věříme, že budou našimi školkami mnoho let 
plně využívány a dětem skutečně přinesou 
uvolnění mysli skrze smysly. 

Kateřina Matulová
vedoucí učitelka MŠ Rychvald-Podlesí

Bonatrans pomohl s Uvolněním mysli skrze smysly
V letošním roce mohli všichni kmenoví zaměstnanci společnosti BONATRANS GROUP, kteří zde pracují déle 
než 1 rok, zažádat o BONAGRANT až do výše 30.000 Kč. Podáno bylo rekordních 34 žádostí a celkově vypla-
ceno 454.527,- Kč. Podporu získala i MŠ Rychvald.
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15.12.2024 v 17:30 hod., Husův sbor  

ZUŠ Rychvald ve spolupráci s CČSH vás srdečně zve na 

ADVENTNÍ KONCERT 

v koncertním sále ZUŠ

Naším průvodcem byl ředitel školy 
Daniel Cigánek a nemohli jsme si 
vybrat lépe. Porovnali jsme vybave- 
ní učeben, nový pohled na využití 
a zabezpečení prostoru a v nepos-
lední řadě propracovanost nezbyt-
né přístavby objektu. Překvapením 
byly připravené kroniky ve sbo-
rovně školy, kde každý mohl najít 
svou třídu a nostalgicky se vrátit 
v čase. 

promyšlené změny
Z výkladu pana ředitele bylo zřej-
mé, že mu na prosperitě školy 

velmi záleží. Dozvěděli jsme se, 
jak je promyšleně prováděna 
moder- nizace a s nadhledem 
překonávány nástrahy stavby, ale 
i nečekaná vynalézavost žáků.

Pane řediteli, patří Vám velký dík. 
Nepřeháním, když řeknu, že jste 
pro mnohé Supermuž. Přejeme 
Vám i Vašim kolegům mnoho zda-
ru ve Vaší profesi a také úspěch 
a nezdolné nadšení do dalších let. 

Za spolužáky 
Věra Przybylová (roz. Buchtová)

Po 50 letech opět před tabulí
Děkuji za vstřícnost a ochotu provést bývalé žáky 
ZŠ Rychvald 9. 11. 2024 při jejich třídním srazu po 
50 letech v současných prostorách školy. Sešlo se 25 
absolventů ročníku 1974 ze tří tříd.

Mile nás překvapily 
fotky připravené ve 
sborovně, kde jsme 
našli své třídy 
a vrátili se v čase.
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ZUŠ RYCHVALD 65
Výročí školy je příležitostí nejen k oslavě, je také k malému ohlédnutí za uply- 
nulým obdobím a zamyšlení. Před pěti lety jsme slavili výročí při probíhající 
rekonstrukci. Od té doby se mnohé proměnilo – budova, vybavení i někteří 
učitelé. Proměnili se také někteří žáci. Mnohé z nich jsme připravili k dalšímu 
studiu, dovedli k úspěchům v různých soutěžích nebo pro ně připravili výzvy, 
při kterých získali nové zkušenosti. Ty osobní úspěchy nelze spočítat. Nelze 
spočítat, kolik se za tu dobu odehrálo momentů, kdy našli odvahu, překonali 
své limity nebo nejrůznější překážky.

Myslím, že máme velké štěstí, že 
můžeme alespoň dílem formovat 
děti, které tady dnes chodí, a být 
u jejich prvních krůčků k hudbě, výt-
varnu, dramatickému tvaru. Jsou to 
ony, které za pár let nebo desítek 
let budou určovat pravidla a velkým 
dílem tvořit svět kolem nás všech, až budeme 
o něco starší. 

Vkládám velké naděje to této mladé generace, 
těch dnes dospívajících nebo dětí, že si budou 
uvědomovat, jak je může hudba a umění, 
teď nebo i později v dospělosti, formovat 
a připravovat na komplexní svět, který vyžaduje 
kreativní myšlení a schopnost adaptace, který 
je krásným místem pro každodenní i sváteční 
prožitky a pro jejich sdílení s ostatními, ve 
kterém nezanikne to hezké, co v sobě dnes jako 
děti mají.

Naší škole bych přál, aby měla mnoho roz-
jasněných tváří mezi žáky i učiteli, aby byla bez-
pečným místem pro zdravý rozvoj jejich talentu, 

a aby měla i dostatek rodičů, kteří 
jsou ochotni tento rozvoj podporo-
vat a ocenit. Jedině díky těmto lidem 
může obstát v těch lehčích i těžších 
časech kdykoli v budoucnu. Rád bych 
poděkoval všem našim partnerům, 
městu, obcím a sponzorům, kteří 

nás podporují a pomáhají nám vytvářet našim 
žákům co nejlepší podmínky jak pro studium, 
tak pro jejich prezentaci.

Jak jsme naše výročí oslavili? Jak jinak než kon-
certem. Připravili jsme koncert učitelů s velmi 
pestrou dramaturgií, v závěru vystoupil také 
sbor učitelů, rodičů a přátel školy. 

Velmi nás potěšilo, že pozvání k oslavě přijalo 
mnoho vážených hostů, mezi zástupci města, 
obcí a partnerů si dovolím jmenovat paní sta-
rostku města Rychvald Dagmar Pížovou, která 
nám věnovala do našeho výročního almanachu 
několik hezkých slov jako přání škole.

Radim Plšek, ředitel ZUŠ Rychvald

Vážení čtenáři, milí pedagogové, 
současní studenti i absolventi,
je mi velkou ctí, že Vás mohu pozdra-
vit a napsat pár slov v almanachu vy-
dávaného u příležitosti 65. jubilea naší 
rychvaldské Základní umělecké školy. 
Mnozí z nás by řekli, že umělecká škola 
je v našem městě od nepaměti. Sami do 
ní chodili, vodili zde své děti i vnoučata. 
Prostě k našemu městu neodmyslitelně 
patří, jsme na ni patřičně pyšní a neu-
míme si představit, že bychom ji tady 
neměli. V průběhu let zde pedagogové 
předali spoustě žáků nejen umělecké 
vzdělání, ale především v nich probudi-
li lásku k hudbě, výtvarnému umění 
a divadlu. Škola byla pro mnohé místem, 
kde mohli nejen rozvíjet své dovednosti 
a talent, ale také najít přátelství a inspi- 
raci pro celý život.

Milá školo, 
ráda bych ti do dalších let popřá-
la nejen spoustu talentovaných žáků 
a úspěšných absolventů, ale také mno-
ho spokojených pedagogů oplývajících 
neutuchajícím nadšením a kreativitou. 
Věřím, že mezi tvými zdmi budou i na-
dále, a ještě mnoho let, rezonovat lí-
bivé tóny hudebních nástrojů a vznikat 
krásné věci, na něž budou jejich tvůrci 
spolu s rodinami pyšní a naše město 
hrdé.
S úctou a vděkem za vše, co děláte.

Dagmar Pížová
starostka města Rychvald

ALMANACH:
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Schůze SPCCH s vánoční nadílkou
Zveme všechny členy a členky naší organizace 
na členskou schůzi SPCCH, základní organizace 
Rychvald, která se uskuteční v úterý 10. 12. 2024 
ve 14:30 v sále Kulturního domu v Rychvaldě.
Těšíme se na všechny členy, pro které chystáme 
sváteční posezení s malou vánoční nadílkou.

Mária Pečálková (tel. 739 020 735)
předsedkyně ZO SPCCH

Podzimní zprávy ze Senior Parku

starostka zapálila první adventní svíci
U příležitosti prvního adventu jsme v našem areálu přivítali paní Dag-
mar Pížovou, starostku města Rychvald. Zapálila na adventním věnci 
první svíci, představující naději a očekávání. K příjemnému posezení 
přispěl soubor Marjánky našich spolubydlících s vánočními písněmi. 

Tvoření se školkou
Děti ze třídy Zajíčci (Podlesí) si umí nejen hrát, ale taky vyrábět hezké 
výtvory. Společně jsme v naší hale z papíru vyrobili muchomůrku čer-
venou. Dokonce se nám podařilo z šišky vytvořit ježka. Každý jsme si 
jednoho odnesli domů, abychom měli podzimní výzdobu za oknem 
bytu. Děkujeme paní učitelce Katce a Klárce.

Stanislav Sobol
vedoucí Senior Parku Rychvald

SOUL vystupuje i v převlecích 
Těsně před začátkem adventu jsme tradičně zavítali do rych-
valdského Seniorparku. Návštěva v tomto domově je pro nás 
srdeční záležitost a na vystoupení se vždy těšíme a dlouho 
dopředu plánujeme program.

V tomto duchu jsme na podzimní 
členskou schůzi pozvali na besedu 
paní Marcelu Hanzlovou, autorku 
knihy Můj život s Parkinsonem. 
Cílem této knihy je seznámit veřej-
nost s touto těžkou nemoci a s tím, 
jak přistupovat k pacientům. Jed-
ná se o životní příběh ženy, která 
vychovala čtyři děti a ve středním 
věku onemocněla Parkinsonovou 
nemocí. Jak se jí podařilo s pomocí 
rodiny, přátel a hlavně lékařů pře-
konávat nástrahy této nemoci? 
I když je to nemoc nevyléčitelná, 
díky léčbě pumpovými systémy je 
dnes v životě neskutečně šťastná, 
jak sama ve své knize uvádí.

Protože by sama knihu napsat 
nezvládla, pomohla jí paní Nataša 
Cibulková, která udělala vše pro 
to, aby kniha vyšla. A myslím, že se 
to oběma opravdu povedlo.

Beseda se nám velmi líbila 
a byla pro nás velkým přínosem. 
Uvědomili jsme si, jak je důležité 
radovat se z maličkostí, a pokud to 
jde, co nejčastěji se usmívat.

Každý má v životě svou cestu. 

Někdo trnitou, někdo si sáhne až 
na samotné dno, ale každý má 
právo být v životě šťastný.

S tímto odkazem paní Marcely 
Hanzlové lze jen souhlasit 
a poděkovat jí za neuvěřitelný 
lidský příběh, který byla ochotná 
s námi sdílet.
Přejeme jí v životě hodně 
šťastných dní.

výbor SPCCH

Nyní jsme do Seniorparku již 
zařadili vánoční verzi našeho 
muzikohraní. A jelikož minulý rok 
jsme zde v tomto čase vystoupili 
v maskách Mikuláše, čerta a andělů, 
byla snaha i letos potěšit obyvatele 
domova nějakým převlekem. Na-
konec se tedy v Seniorparku obje-
vila Marie, Josef, andělé, kupkyně  
a pastýřky. Nechybělo ani jezulátko 
na seně v proutěné kolíbce.

Do zcela zaplněné společen-
ské místnosti jsme přicházeli ze 
zákulisí postupně během prvních 
tří koled. Zahráli jsme pak několik 
známých vánočních písní a měli 
radost, když se k nám posluchači 
přidali zpěvem nebo bubnováním. 
V Seniorparku totiž vždy vládne 
usměvavá a pohodová atmos-
féra. Uprostřed programu bylo 

domluveno, že nám koledu 
zazpívá i pěvecký sbor rych-
valdského Seniorparku Marjánky.
Zazněly dvě vánoční písně 
v krásné vokální úpravě včet-
ně sólového partu pana Leoše. 
A my Marjánkám děkujeme 
za nevšední a vzácný zážitek.

na závěr premiéra
Na závěr jsme si připravili premiéru
nové mantry v našem repertoáru, 
kde posluchače pěvecky potěši-
la Katka se Silvou a v doprovodu 
zazněla kromě bubnů i fujara 
nebo dešťová hůl. Premiéra byla 
zároveň generálkou na naše příští 
vystoupení k Mezinárodnímu dni 
dobrovolníků v Bohumíně.

Miroslav Agel
člen spolku SOUL

Můj život s Parkinsonem
Protože naše sdružení má zkratku SPCCH, která znamená Spolek 
postižených civilizačními chorobami, snažíme se na pravidelných 
schůzích motivovat naše členy a členky k aktivní péči o vlastní 
zdraví a zaměřujeme se na motivaci, podporu a vzdělávání osob 
s chronickým onemocněním. A v neposlední řadě se snažíme na-
pomáhat k aktivnímu přístupu ke zdraví, předávat si mezi sebou 
zkušenosti, navzájem se podržet a také se pobavit.  
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•	 Kominictví Lukovský – revize, frézování a vložkování komínů. 
Tel: 602 930 888.

•	 Koupím dům nebo pozemek v Rychvaldu, popř. blízkém okolí. 
Tel. 797 666 871.

•	 Provádím veškeré opravy a úpravy oděvů vč. jednoduchého 
šití. Dle dohody si pro zakázku přijedu k Vám. 
Kontakt: tel. 739 020 779, e-mail Chlebikova.D@seznam.cz.

Řádková inzerce

PODNIKÁNÍ DENNÍ
PODNIKÁNÍ DÁLKOVÉ

Hlavní den otevřených dveří: 18. 12. 2024
Další termíny: Každou lednovou středu 14:00 - 17:00

PROVOZ A EKONOMIKA DOPRAVY
SOCIÁLNÍ ČINNOST

596 097 999, 731 134 082 w w w.sosboh.cz w w w.facebook.com/sosboh

MECHANIK OPRAVÁŘ
MOTOROVÝCH VOZIDEL

STROJNÍ MECHANIK (ZÁMEČNÍK)
OBRÁBĚČ KOVŮ

ELEKTRIKÁŘ (STIPENDIUM)
KUCHAŘ-ČÍŠNÍK

KADEŘNÍK
ŽELEZNIČÁŘ (STIPENDIUM)

NÁSTAVBOVÝ OBOR
s maturitním vysvědčením

MATURITNÍ OBORY ČTYŘLETÉ
s maturitním vysvědčením

UČEBNÍ OBORY TŘÍLETÉ
s výučním listem

 dvouleté studium
 tříleté studium

STŘEDNÍ ŠKOLA, BOHUMÍN,
příspěvková organizace

Máme vlastní

autoškolu

53 010 Kč bez DPH 63 090 Kč bez DPH 

 
 
 
 

Rychvald 
Domovní čistírny odpadních vod 

 
 

AKČNÍ NABÍDKA 

Společnost ASIO NEW, spol. s r.o. nabízí pro občany obce Rychvald zajímavou nabídku na 
pořízení domovních čistíren odpadních vod. 
Jedná se o čistírny AS-VARIOcomp 5K/8K a AS-MONOcomp 4/8. Čistírny jsou standardně 
určené dle typu pro 2-5 nebo 5-9 osob. 

Cenová nabídka platí do 31.01.2025. Objednejte si čistírnu odpadních vod ještě před zvýšením cen. 
 

Čistírny odpadních vod 

AS-VARIOcomp 5K 
 

AS-MONOcomp 4 
 

  
 

AS-VARIOcomp 8K AS-MONOcomp 8 

 
Volitelné příslušenství 

 
K ČOV AS-VARIOcomp 
Skříňka na dmychadlo -     2 803,-Kč bez DPH  
 
K ČOV AS-MONOcomp 
Nástěnná skříň 4  -     4 750,-Kč bez DPH  
Samostatně stojící pilíř  -     9 453,-Kč bez DPH         Při hromadném doručení, vždy min. 10 ks ČOV 
 
Cena stavebních prací bude řešena individuálně pro každou nemovitost zvlášť. Orientační cena 
stavebních prací 170 000 – 250 000,- Kč včetně ČOV. 
Kontakt na stavební firmu: Rosis s.r.o., rosis@volny.cz, Tomáš Rousek +420 724 227 307. 
 
 

ASIO NEW, spol. s r.o. Kšírova 552/45, CZ - 619 00 Brno, Horní Heršpice 
Tel.: +420 548 428 111 
E-mail: asio@asio.cz, www.asio.cz 

 
www.asio.cz  

46 350 Kč bez DPH 35 910 Kč bez DPH 

INFORMACE O INZERCI VE ZPRAVODAJI 

Uzávěrka inzerce a vzpomínek na leden je 2. 1. 2025.
 

Objednávka: rychvald.cz/ke-stazeni, zpravodaj města – ceník inzerce 

Kateřina Kaulová, 596 572 511, inzercerychvald@seznam.cz

Jak bude otevřeno na MěÚ a v KD o Vánocích?
23. 12. 2024   	 8:00–11:30
24. 12. 2024            	svátek
25. 12. 2024           	 svátek
26. 12. 2024           	 svátek
27. 12. 2024          	 ZAVŘENO
30. 12. 2024          	 8:00–11:30      12:30–17:00
31. 12. 2024          	 ZAVŘENO
01. 01. 2025          	 svátek
02. 01. 2025          	 ZAVŘENO
03. 01. 2025        	 ZAVŘENO

Městská knihovna Rychvald 
bude ve dnech 23. 12. 2024 – 6. 1. 2025 uzavřena.
Výpůjčky a rezervace budou prodlouženy.
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Vzpomínáme

Kdo v srdcích žije, neumírá.

S láskou vzpomínáme 
na Vlastimila Jelena, 

který by 15. prosince 2024 
oslavil 72. narozeniny. 

Sestra Blažena a bratr Břetislav. 

Dne 3. prosince 2024 vzpomeneme 
4. smutné výročí úmrtí pana 
PhDr. Radomíra Jurdina. 

S láskou vzpomínají dcera Radmila 
a syn Ivan s rodinami.

A láska zůstala – ta smrti nezná.

Dne 20. prosince 2024 uplyne rok, 
co nás opustil náš tatínek, 

dědeček a pradědeček 
pan Oldřich Grabovský. 

S láskou vzpomínají dcera Věra a Lenka 
s rodinami.

Čas plyne, 
ale vzpomínky v našich srdcích zůstanou.

Dne 25. prosince 2024 vzpomeneme 
nedožité 7. smutné výročí úmrtí 

pana Evžena Dzieržy 
a dne 8. dubna 2025 by se dožil 90 let. 

Nikdy nezapomeneme.
Dcera Šárka a vnučka Jana.

Dne 21. prosince 2024 uplyne
 již 16 let od úmrtí mé milované maminky 

paní Marie Kubicové, 
která tiše odešla v krásném věku 97 let 
a 28. prosince 2024 to bude už 46 let, 

kdy nás opustil její manžel a můj tatínek 
pan Jindřich Kubica. 

S láskou vzpomíná dcera Eva s rodinou. 

Prázdné zůstalo Tvé místo mezi námi, 
chybíš nám a nic Tě nenahradí.

Dne 28. prosince 2024 vzpomeneme 
5. výročí, kdy nás navždy opustila naše 

nejdražší maminka, tchýně, babička 
a prababička paní Alena Koudelková. 

S láskou a úctou vzpomínají dcera Eva, 
zeť Jaroslav a vnučka Veronika s rodinou.

Čas utíká a nevrací co vzal. 
Jen láska a vzpomínky 

v srdci zůstávají dál.

Dne 3. prosince 2024 vzpomeneme 
2. výročí úmrtí paní Ireny Jurdinové.

S láskou vzpomínají 
a nikdy nezapomenou dcera Jana, 

syn Tomáš a vnuk Michal s rodinami. 

Dne 3. prosince 2024 
by se pan Leo Ligocki 

dožil 80 let. 

Vzpomínají manželka 
a synové s rodinami.

Dne 13. prosince 2024 vzpomeneme 
na nedožitých 99 let 
Antona Lipjaka.

S láskou vzpomínají dcery s rodinami.  

Dne 1. prosince 2024 vzpomeneme 
15. výročí úmrtí 

paní Justíny Lipjakové. 

S láskou vzpomínají synové Jan, Josef 
a dcera Božena s rodinami.
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728 525 065

739 889 779

Čas ubíhá a nevrací, co vzal, láska, úcta 
a vzpomínky však v našich srdcích žijí dál…

Dne 14. prosince 2024 uplyne 25 let, 
kdy nás opustila naše milovaná maminka, 

paní Marie Tokářová, 
a zároveň jsme letos 8. března vzpomněli 

její 70. nedožité narozeniny. 

S láskou stále vzpomínají dcera Gabriela 
a syn Zdeněk s rodinami. 

Kdo Tě znal, ten si vzpomene, 
kdo Tě měl rád, ten nikdy nezapomene.

Dne 6. prosince 2024 vzpomeneme 
nedožité 85. narozeniny 
pana Karla Šafarčíka 

a v říjnu jsme si připomněli 
6 let od jeho úmrtí. 

S láskou vzpomíná dcera Jana s rodinou. 

Jak tiše žil, tak tiše zemřel. 
Skromný ve svém životě, 

velký ve své lásce a dobrotě.

Dne 30. prosince 2024 vzpomeneme 
8. výročí úmrtí pana Iva Sebery. 

Vzpomíná dcera Kateřina s rodinou. 
Děkuji za tichou vzpomínku. 

Nic na Zemi nemůže nahradit ztrátu toho, 
který Vás miloval.

Dne 29. listopadu 2024 vzpomeneme 
7. smutné výročí úmrtí milované maminky, 

paní Lenky Voráčkové. 

S láskou v srdci vzpomíná dcera Eva 
s rodinou a sestra Libuše s rodinou.

Dne 4. prosince 2024 vzpomeneme 
nedožitých 60 let 

pana Vladimíra Třose z Rychvaldu. 

Vzpomínají manželka Dagmar, dcera 
Silvinka, dcera Simona s přítelem Břéťou, 

vnučka Adél, rodina a kamarádi. 

Kalanetika s Xenií na Baníku: zdraví a pohoda pro každého
TJ Baník Rychvald přichází s novou nabídkou pro všechny, kteří hledají nenáročný a přitom účinný způsob, jak zlepšit své zdraví 
a kondici. Kalanetika, cvičení zaměřené na posilování vlastní vahou těla, je ideální pro všechny věkové kategorie a přizpůsobí se 
i těm, kdo mají problémy s pohybovým aparátem.

Toto cvičení má pozitivní vliv nejen 
na fyzickou kondici, ale také na 
psychickou pohodu. Díky malým 
skupinám se každému účastníkovi 
dostává individuálního přístupu, 
což zaručuje efektivní a příjemný 
zážitek z každé lekce.

Proč zvolit kalanetiku?
•	 Posiluje svaly a zlepšuje držení 

těla.
•	 Je vhodná pro všechny věkové 

skupiny.
•	 Pomáhá při bolestech zad 

a problémech s pohybovým 
aparátem.

•	 Podporuje psychickou pohodu 

a uvolňuje stres.
•	 Probíhá v malých skupinkách   

s individuálním přístupem.

Kdy a kde se cvičí? 
Lekce probíhají každé pondělí 
a středu od 18:00 do 19:00 
v tělocvičně TJ Baník v Rychvaldu 
(Červená kolonie).
Neváhejte a přijďte si zacvičit v pří-
jemném prostředí s kvalifikovanou 
lektorkou Xenií Benešovou. Pro 
registraci a více informací ji kon-
taktujte na Messengeru.
Dejte si šanci na lepší zdraví a po-
hodu – těšíme se na vás!           

TV
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Propozice veřejné a nominační soutěže pro MR ČR 2025 
 

Dům dětí a mládeže Rychvald 
ve spolupráci s KPM č. 446 Ostrava pořádá 

10. jubilejní ročník Memoriálu Adolfa Zemana 
 

             Datum:               sobota, 7. 12. 2024 
 
            Místo :               Dům dětí a mládeže Rychvald 
 
            Soutěžní kategorie:      Letadla - I.b, I.c – ml. žáci, st. žáci, kadeti, senioři  
    

Pozemní bojová technika – sloučené kategorie II.a + II.b, II.c – 
ml. žáci, st. žáci, kadeti, senioři.  

 
Soutěžící se může zúčastnit soutěže nejvíce se dvěma modely v jedné kategorii, a to i 
v zastoupení s tím, že do pořadí a výsledkové listiny bude zařazen model s vyšším bodovým 
ohodnocením.  
 
Přejímka modelů bude probíhat v místě konání soutěže.  
 
Ředitel soutěže:  Bruno Šlachta 
 
Hlavní rozhodčí:  Letadla: Ing. Tomáš Strapina – VKPM Brumov – Bylnice 
    Pozemní bojová technika: Jaroslav Válek – KPM Brněnec 

  
             Program soutěže:         8:00–9:00 přejímka soutěžních modelů 
                                                    9:00–13:00 hodnocení modelů komisemi rozhodčích 
                                                    13:00 vyvěšení výsledků bodování soutěžních modelů 

    13:00–14:00 vyhlášení výsledků a předání cen 
 
Protesty: Každý soutěžící může do 15 minut po vyvěšení výsledků podat 

písemný protest u ředitele soutěže po složení částky 200 Kč.  
 
Ceny: Ve všech kategoriích obdrží ml. žáci, st. žáci a kadeti, kteří se 

umístí na prvních třech místech diplomy, medaile a modely.  
 
 Ve všech kategoriích obdrží senioři, kteří se umístí na prvních třech 

místech, diplomy. 
 
Informace: Ředitel soutěže Bruno Šlachta, tel. 725 757 023 
 Za KPM Ostrava Petr Potyš, tel. 730 430 239 

   
                 
                        

Občerstvení je zajištěno přímo v DDM Rychvald 
 

Pořadatelé srdečně zvou všechny příznivce plastikového modelářství. 
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Do Rychvaldu se vydají koledníci v sobotu 11. ledna 2025
Největší dobročinná sbírka v Česku letos slaví 25 výročí! Jejím duchovním otcem byl olomoucký arci-
biskup (a dnes arcibiskup pražský a primas český) Jan Graubner. Jeho nápad tehdy mnozí odsuzovali 
jako pokořující žebrání. Dnes se lidé o to, aby mohli přispět, sami hlásí. Každý ví, že vybrané peníze se 
využíjí do poslední koruny pro seniory, hendikepované nebo lidi v nouzi. A takových korun už byly za 
pětadvacet let přibližně dvě miliardy.

Milí přátelé charitního díla,					   

velice si vážíme vaší dlouholeté podpory Tříkrálové sbírky. 
Děkujeme, že jste i v letošním roce sbírku podpořili. 
V regionu Charity Bohumín se vykoledovalo 599 690 Kč 
a formou online koledy 25 310 Kč. Rychvaldští občané 
k celkové sumě přispěli 72 669 korunami a i díky vašim 
darům můžeme lépe pomáhat potřebným lidem.

Chtěli bychom vás informovat, že plánované projekty 
z výtěžku poslední sbírky (2024) jsme zatím zcela ne-
dokončili, jelikož nám vše zkomplikovaly povodně. Přesto 
však věříme, že vše, co bylo původně zamýšleno, zvládneme 
do konce roku zrealizovat.

Z výtěžku bychom rádi pořídili elektrickou pojízdnou bránu 
k zvýšení bezpečí klientů v Charitním domě sv. Kláry. Dary 
použijeme také na obnovu vybavení poškozeného při
povodni. Ta postihla všechna naše střediska.

Aktuální informace o našich záměrech naleznete na webu 
sbírky: www.trikralovasbirka.cz/vyuziti

Prosíme o vaši přízeň a štědrost.

Za pracovníky i klienty Charity Bohumín
Žaneta Bébarová, koordinátorka sbírky

prosba z charity bohumín

Hledáme koledníky, děti i dospělé
V době konání sbírky vyráží do ulic měst a vesnic v celé republice téměř 50 000 
dobrovolníků. V loňském roce v našem regionu (Bohumín a okolní obce) koledo-
valo cca 80 tříkrálových skupinek, stále však jsou místa, kam radostné poselství 
Vánoc nestihly zanést …
Pokud máte zájem účastnit se Tříkrálové sbírky jako dobrovolník, kontaktujte nás 
telefonicky na čísle 734 797 240 nebo e-mailové adrese.

 zaneta.bebarova@bohumin.charita.cz.

Další možnosti, jak přispět:
•	 Na sbírkové konto č. 66008822/0800 s variabilním 

symbolem 777988001.
•	 Přes tzv. virtuální kasičku, kterou i s koledou najdete 

na webových stránkách www.trikralovasbirka.cz.
•	 Prostřednictvím QR kódu.

Pozor na podvodníky, kteří chtěli vloni sbírku zneužít!

Pravost koledníků si vždy můžete ověřit díky průkazu vedoucího 

skupiny vystaveného podle jeho občanky. Každá kasička bude 

označena číslem, logem Charity ČR a razítkem MěÚ Rychvald.

Charita Bohumín
734 797 240, 736 766 021
info@bohumin.charita.cz
www.bohumin.charita.cz
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čtvrtek 5. 12.
Jóga 17:30 sál KD

pátek 6. 12.
Srí Lanka
18:00 cestovatelská přednáška / 
knihovna

sobota 7. 12.
Memoriál Adolfa Zemana
9:00 soutěž modelářů / DDM

pondělí 6. 12.
Přednáška o bylinkách
18:00 knihovna

neděle 18. 12.
Adventní koncert
16:30 FORFOLK / Husův sbor

úterý 10. 12.
SPCCH
14:30 členská schůze / KD

čtvrtek 12. 12.
Jóga 17:30 sál KD

pátek 13. 12.
Klub důchodců 
16:00 členská schůze / KD

sobota 14. 12.
Mikulášská pohádka s nadílkou
10:00 pořádá ČČK / KD

neděle 15. 12.
Adventní koncert ZUŠ
17:30 Husův sbor

úterý 17. 12.
Vánoční koncert ZUŠ
16:30 Koncertní sál ZUŠ

středa 18. 12.
Zastupitelstvo 
16:30 veřejné jednání / KD

čtvrtek 19. 12.
Jóga 17:30 sál KD

pondělí 23. 12.
Betlémské světlo 
10:00–16:00 hasičská zbrojnice

úterý 24. 12.
Půlnoční
21:00 Husův sbor
21:00 kostel sv. Anny

pátek 27. 12.
O pohár starostky města 
16:00 stolní tenis, vánoční turnaj 
neregistrovaných hráčů / tělocvična 
Baník

Akce v prosinci


